
Dossier HERAKLES – T. S.  

Zitting van 4 maart 2024 

 

Het Controlecomité is samengesteld uit Mr. P. C. (Voorzitter), Mr. J-C C., Mr. T. G., Mr. J-C. B. 

 

 

Zijn eveneens aanwezig : 

- Mr. B. W., Procureur 

 

 

HERAKLES 

- Mr. M. S. (Voorzitter) – via videoconferentie 

 

 

FEITEN 

De club Herakles heeft aan de KBHB de nodige documenten bezorgd voor de aansluiting van de 

Heer T. S..  

De KBHB heeft de club erop gewezen dat de Heer S. krachtens art. 15.1 lid 2 niet mag opgesteld 

worden in wedstrijden van de Belgian League, omdat hij na 1 september deelgenomen heeft aan 

(een) officiële wedstrijd(en) voor een ploeg uit een buitenlandse competitie. Meer bepaald heeft hij 

op 9 september een wedstrijd gespeeld voor zijn club in Australië. 

 

PROCEDURE 

Herakles is het niet eens met deze mededeling van de KBHB, en heeft gevraagd dat het 

Controlecomité zich hierover zou uitspreken.  

 

BESLISSING 

Art. 15.1 lid 2 bepaalt:  
Een Speler, die deelgenomen heeft aan om het even welke officiële wedstrijd voor om het even welke 
buitenlandse ploeg na 1ste september van het lopende seizoen, mag daarna gedurende hetzelfde seizoen 
niet meer aantreden als Speler in om het even welke officiële wedstrijd van de Belgian League. 

 

Herakles argumenteert dat de “ratio legis” van dit artikel erin bestaat geen buitenlandse spelers 

meer toe te laten tot de Belgian League die nog een officiële wedstrijd meegespeeld hebben met een 

buitenlandse ploeg nadat de Belgische competitie reeds een aanvang heeft genomen. 

Aangezien de Belgische competitie dit jaar slechts op 10 september begonnen is dient dan ook als 

ijkpunt deze datum genomen te worden, en niet de nominale datum van 1 september. 

 

Het CC merkt op dat men moeilijk kan achterhalen wat de achterliggende reden of “ratio legis” van 

het artikel is, omdat er geen voorbereidende werken of andere commentaren over de regels worden 

opgesteld laat staan bijgehouden. 

Bovendien maakt het CC zich de bedenking dat indien de ratio legis zou geweest zijn zoals 

Herakles voorhoudt de bewuste regel zou verwijzen naar het begin van de competitie, zoals in lid 1 

van hetzelfde artikel, en geen precieze datum zou vermelden. 

Trouwens, en ten overvloede, kan men moeilijk op basis van de ratio legis de in de regel 

neergeschreven datum naast zich neerleggen. De ratio legis dient om een regel te interpreteren, 

m.a.w. om na te gaan hoe die regel juist moet toegepast worden als daar onduidelijkheid over 

bestaat, en niet om de regel volledig opzij te schuiven, ook niet in een concreet geval. 

 

 



OM DEZE REDENEN 

Beslist het Comité: 

 

Dat het beroep van HERAKLES ongegrond is, en dat de KBHB correct gesteld heeft dat de Heer S. 

krachtens art. 15.1 lid 2 niet mag opgesteld worden in wedstrijden van de Belgian League 

 

 

De dossierkosten, ten bedrage van €200 zijn ten laste van de club HERAKLES. 

 

Datum: 5 maart 2024 


